
„Ačkoliv jsme přijeli autem, nedalo nám 
to a svezli jsme se lanovkou dolů a pak 
opět nahoru. Ten zážitek stál za to, byd-
líme v donských stepích, hory jsou od 
nás daleko, na nejbližší pohoří Kavkaz 
musíme urazit vlakem asi pět set kilome-
trů,“ nemohli si vynachválit návštěvu bes-
kydského turistického střediska manželé 
Anna a Vladimír Martinkovští z Ruska.

Stavby Jurkoviče, hlavně Libušín, obdi-
voval Kamil Kučera z Brna, kterého na 
Pustevny prý vylákala manželka Sylva. 
„Jsme na návštěvě u známých a moc se 
mi na výlet nechtělo, ale teď jsem rád, že 
jsem se nechal přemluvit. Připadám si 
jako v pohádce,“ řekl Spektru Rožnovska 
K. Kučera.

Po sněhu sice ještě není ani památka, 
ale přípravy 14. ročníku mezinárodního 
sochařského symposia Sněhové králov-
ství, pořádaného na Pustevnách 14. a 15. 
ledna 2012 a v tomto roce navíc nově 
také 21. a 22. ledna 2012, se soutěží škol, 
jsou v plném proudu. „Tato akce je vel-
mi zajímavá nejen pro umělce, ale i náv-

štěvníky Beskyd. O tom svědčí pravidel-
ná účast více než tří desítek výtvarníků 
a, i přes nepřízeň počasí v posledních 
letech, vysoký zájem veřejnosti,“ pozna-
menala organizátorka akce akademická 
sochařka Dagmar Hrabalová. „V tomto 
ročníku chceme pokračovat ve výstavě 

ledových soch tvořených profesionální-
mi výtvarníky. Definitivně jsme přešli 
na akci kombinovanou ze sněhových 
a ledových soch. Jsme tak méně závislí 
na počasí, jelikož sochařský led se vyrá-
bí uměle. Vytvořeno bude jedenáct pro-
fesionálních soch a následující víkend 
přibude dalších šest děl, jejichž auto-
ry budou školní týmy. Jde o novinku. 
V těchto dnech máme adresně osloveno 
pět set škol z Moravskoslezského a Zlín-
ského kraje. Přihlásit se může i jakákoliv 
základní nebo základní umělecká škola 
z jiných krajů České republiky,“ dodala 
D. Hrabalová.

Sněhové sochy jsou dílem až čtyřčlen-
ných týmů ze sněhových válců o objemu 
22 m3 a hmotnosti 11 tun. Ledové sochy 
tvoří týmy dvoučlenné z 20 kusů ledových 
bloků o celkové hmotnosti až 1 000 kg. 
Školní družstva musí poslat návrh na sně-
hovou sochu v elektronické nebo papírové 
podobě nejpozději do 20. prosince. Poro-
ta vybere z návrhů šest nejlepších a jejich 
autoři budou své dílo realizovat 21. ledna 
od 10 do 14 hodin. Díla ze sněhu bude 
tvořit maximálně deset školáků s doprovo-
dem dvou dospělých, kteří nesmí na soše 
fyzicky pracovat. Podrobná pravidla jsou 
na webu pořadatele www.dagi.cz.

Text a foto: T. Arťušenková

Jejich vystoupení obdivovali účastníci 
programu Comenius z Německa, Itálie, 
Španělska a Polska,  ale také návštěvní-
ci rožnovského jarmarku, Bečvanského 
hodování a oslav založení Vigantic. Děv-
čata své umění předvádějí i na dalších 
akcích, třeba v domovech důchodců. 
Všude přinášejí neobvyklé zážitky ze 
spojení kultivovaného pohybu, elegance 
a hudby.

Kroužek založily před třemi lety 
samotné žačky a zpočátku neměly 
vůbec nic – butony (hůlky) jim vyrobili 
rodiče, své formace předváděly v rif-
lích a tričkách. Společně nacvičily dvě 
skladby, teprve pak vznikl při školním 
sportovním klubu kroužek mažoretek, 
které trénují v tělocvičně každý pátek 
od 13.30 hodin.

Dříve byla mažoretka spojována 
s dechovou hudbou a pochodem. Dnes 
už je mažoretkování plnohodnotným 

sportem, kterému se věnuje spousta 
děvčat. Jak tvrdí jejich cvičitelka Blan-
ka Chmelařová, jde ale o kroužek, ne 
o špičkové výkony. Dívky se naučí urči-
té kultuře pohybu a také slyšet hudbu. 
„Považuji za důležité, aby holky cvičení 
bavilo. Radost z rytmické skladby, pěk-
ného držení těla i vytváření různých for-
mací je tím hlavním, co by měl kroužek 
přinášet. Proto neděláme žádný výběr, 
bereme každou zájemkyni, která se při-
hlásí, a společně se snažíme z ní něco 
vykřesat. Ročně stihneme natrénovat 
tři až čtyři skladby většinou na součas-
nou moderní hudbu, ale občas sáhneme 
i do osmdesátých let minulého století. 
Třeba jsme měly choreografii na píseň 
Rasputin od Boney M. Teď předvádí-
me formace na Coco Jambo americké 
skupiny Mr. President,“ říká B. Chme-
lařová. Sama mažoretkou nikdy nebyla, 
ale hodně se naučila v předcházejícím 
zaměstnání, kde s tréninkem mažore-
tek pomáhala. 

Nové členky, které začaly chodit od 
září, začínají od piky. Učí se kroky, 
měnit tvary, točit a také ovládat hůlku. 
„To nesmíme dělat prsty, ale naopak 
celým zápěstím. Jako když myšička vaři-
la kašičku,“ vysvětluje Terezka Vašková 
a ukazuje, jak při „vaření“ butonem točí. 
Druhačka Sabina Jurajčáková navštěvuje 
kroužek druhý rok. Nejvíce se jí líbí, když 
tančí na hudbu Láska v housce. Právě 
zkoušely hopsi mambo – krok, kterým se 
z obdélníku rozcházely do jiných tvarů. 
„Naučíme je, co potřebujeme do skladby 
– jednoduché kroky, jednoduché cviče-
ní s hůlkou. Trénink těch mladších trvá 
tak čtyřicet pět minut, pak hrajeme hry. 
Je běžné, že s nácvikem vůbec nechtějí 
skončit. Naopak ty starší už ke konci 
počítají nejen minuty, ale někdy i vteři-
ny,“ usmívá se B. Chmelařová a dodává, 
že kapitánku nemají, protože všechny 
dívky jsou výrazné osobnosti. 

Šesťačku Terezu Ručkovou přivedla 
do kroužku před čtyřmi roky kama-

rádka. „Vyprávěla mi, co tu dělají, teď 
už dokážu sama hodnotit vystoupení 
jiných mažoretek, jak pochodují, jak 
se usmívají, jejich držení těla i složitost 
jednotlivých formací. Důležité je při 
vystupování na veřejnosti se nestydět. 
Někdy to dá pořádně zabrat. Stane se, 
že spadne hůlka, není to však chyba, 
jen je třeba pokračovat hned dál,“ říká 
Terezka. Její spolužačka Natálie Kret-
ková se při nácviku skladeb vždycky 
úplně odreaguje a odpočine si. Tanec 
má ráda a nejvíce se těší na nové zele-
nobílé kostýmky. 

„Konečně máme peníze. Část jsme 
dostali od školního klubu, něco jsme 
vydělaly na vystoupeních, přispějí také 
rodiče. Takže pořídíme nové hůlky, 
šaty s lodičkami. Uvažuji o vysokých 
kozačkách, ale musím zjistit, kolik stojí. 
Jeden kostým totiž vyjde tak na 1 200 
až 1 300 korun,“ vysvětluje cvičitelka. 

Radost, kamarádství, spolupráce, 
zážitky, napětí, tanec – to vše přináší 
tento sport. Navíc dokáže velmi stmelit 
kolektiv, ve kterém se dá zažít to pravé 
mažoretkové dobrodružství.

Text a foto: T. Arťušenková
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Pustevny ožijí ledovými sochami 

Pozvánky
" Již počtvrté je možné se setkat 
v období adventu se známými, přáteli 
a příbuznými na návsi. Vše se odehra-
je 26. listopadu. Připraven je jarmark 
s nabídkou vánočního zboží a skvělého 
občerstvení. Atmosféru dokreslí koledy. 

Zaujalo nás
" Zápis do obecní kroniky za rok 
2010 naleznou občané na webových 
stránkách obce Prostřední Bečva. Kro-
nikářka Radomila Kantorová tento-
krát píše nejen o loňských událostech, 
ale historii obohatila o vzpomínky 
pamětníků, které vycházely v obecním 
Zpravodaji.

Mažoretky jsou o radosti, spolupráci a elegantnosti

Sluncem zalité Pustevny vylákaly k procházce stovky návštěvníků.

Nacvičení nové skladby trvá členkám kroužku mažoretek 
dva až tři měsíce.

" Jednota Vsetín s. p. upozorňuje obča-
ny, že prodejna v Dolní Bečvě zahájila svůj 
provoz od 22. listopadu v nových prosto-
rách multifunkční budovy na návsi.

Upozornění

Dívky synchronizovaně pochodující v poutavých kostýmech s propracovanou chore-
ografií, efektními prvky s hůlkou, a to vše za doprovodu moderní hudby. To jsou 
mažoretky. Moderní mažoretky. Takové má Základní škola v Dolní Bečvě.

Na Bečvanském hodování předvedly dívky skladbu na hudbu 
Coco Jambo.

I při zkoušení „zvedačky“ se dá zažít 
spousta legrace.

REKONSTRUKCE OBECNÍHO ÚŘADU. Lešení, pytle cementu, malířské barvy 
a další stavební materiály jsme v minulých dnech objevili v budově Obecního úřadu 
v Prostřední Bečvě. Ve velké zasedací síni řemeslníci už vyměnili okna a připravova-
li místnost na vymalování (na snímku). „Je dobře, že se obec stará o svůj majetek. 
Vždyť naposledy se budova opravovala před více než pětadvaceti lety,“ řekl Spektru 
Rožnovska František Vala, předseda tehdejšího národního výboru. Stavební práce by 
měly být ukončeny v prosinci. První akcí v nově upravených prostorách bude vítání 
občánků.                                                                                                       Text a foto: ta

" Tradiční adventní koncert se uskuteční 
v sobotu 10. prosince v kostele sv. Anto-
nína Paduánského. V programu vystou-
pí žáci ZUŠ Rožnov pod Radhoštěm 
a pěvecký sbor žáků Základní školy z Dol-
ní Bečvy. Vstupné je dobrovolné. Výtěžek 
z koncertu bude věnován Farní charitě 
Rožnov. Začátek je ve 14 hodin.            -ta-

Pozvánka

Nádherný podzim vylákal v listopadových dnech na vrcholek Pusteven tisíce náv-
štěvníků nejen z blízkého okolí, ale také z daleka. Dvousedačková lanovka jezdila 
o víkendech téměř bez přestávky, nouzi o zákazníky nemělo ani parkoviště.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ. Komise sociál-
ní a SPOZ uspořádala v listopadu na 
obecním úřadě vítání nových občánků, 
kterého se zúčastnilo šest rodin z deví-
ti pozvaných. Místostarostka Pavla 
Novosadová přivítala Janu Vašenkovou, 
Olivera Michálka, Michaelu Martináko-
vou, Lindu Daňkovou, Martina Karafiá-
ta a Jakuba Vašuta.                             -ta-

Nejde o špičkové výkony

S butony vaří kaši

Dobrodružství s hudbou

Jurkovičovy stavby, zejména Libušín, neustále nacházejí svoje obdivovatele.

Soutěž i pro školy

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
s krátkým kulturním programem je pláno-
váno kolem 17. hodiny. Vše završí ohňo-
stroj. Za všechny pořadatele srdečně zve 
sdružení Sakumpikum a obecní úřad. 

" Adventní věnce si mohou zájemci 
vyrobit ve Valašském šenku na Zavadil-
ce 25. listopadu od 17 hodin. Účastníci 
si mají přinést chvojí, svíčky a zahrad-
nické nůžky. Ceny věnce jsou 100 až 150 
korun. Bližší informace na telefonním 
čísle 571 647 290 nebo 602 544 297.

                                                -red-

 SPEKTRUM ROŽNOVSKA   23/2011  24. 11. 2011


